

第28届华交会闭幕 亚洲客商超八成 日韩美出口成交仍居前三位

本报讯 (记者 张钰芸)第28届华东进出口商品交易会昨天落下帷幕。记者从主办方获悉,本届华交会的到会客商和出口成交均略有增长。其中亚洲客商超过八成,日本仍是到会客商最多的国别地区,华交会对亚洲成交为15.05亿美元,增长14.34%,日、韩、美仍居成交前三位。

本届华交会的到会境外客商22311人,来自109个国家和地区,客商总数比上届略增0.77%。亚洲客商占80.47%,比上届增长1.18%,其中,日本客商累计到会9205人,占41.26%,比上届略减0.28%,仍是到会客商最多的国别地区;欧洲客商占10.94%,比上届

增长1.29%;北美洲客商占6.68%,比上届增长4.27%;拉丁美洲客商占0.55%,比上届减少21.66%;大洋洲客商占0.88%,比上届减少40.12%。与会客商排名前10位的国家和地区依次为:日本、中国香港、韩国、中国台湾、美国、英国、加拿大、俄罗斯、法国、德国。

本届华交会出口成交略有增长,累计成交23.20亿美元,比上届增加0.16%。其中,对亚洲成交15.05亿美元,增长14.34%;对欧洲成交4.36亿美元,增加1.92%;对北美洲成交2.92亿美元,减少31.57%;对中南美洲成交0.33亿美元,下降45.23%;对大洋洲成交0.29亿美元,下降

31.01%;对非洲成交0.26亿美元,下降41.57%。日、韩、美仍居成交前三位,对日本成交7.70亿美元,增长2.3%;对韩国成交3.18亿美元,增加67.54%,对美国成交2.23亿美元,减少34.17%;其余成交额居前的国家或地区依次为:英国、法国、加拿大、德国、意大利、新加坡和中国香港等。

中共一大会址纪念馆举办系列活动 情景党课再现“青年周恩来”

本报讯 (记者 杨洁)今天是周恩来同志诞辰120周年纪念日。上午10时,一场特殊的党课在中共一大会址纪念馆“开讲”。这场名为“忠诚与信仰”的情景党课,以角色扮演的形式,再现了以青年周恩来、邓颖超等人为骨干的革命进步团体觉悟社成立的场景。担任主讲的是解放日报社、东方广播中心和一大会址纪念馆的记者、编辑、主持人和讲解员。

“今天到会的,都是受了二十世纪新思潮的启发,觉悟到对中国社会要‘革新’……”当青年周恩来

慷慨激昂地说出这段话后,现场响起了热烈掌声。这场情景党课排练了半个多月。青年周恩来的扮演者、东方广播中心主持人天乐说:“能有机会扮演伟人,我感到非常荣幸与骄傲,也让我们对周恩来同志的光辉业绩有了更深的了解。”周恩来亲属代表、国防大学政治部原主任周均将军受邀来到现场,他感慨地说:“这样的党课形式新颖、活泼,在很短的时间里把中国革命历史、共产党人奋斗的历史展现出来,很受教育。”

市委常委、组织部部长吴靖平

等观摩了情景党课。

今天,《周恩来在上海》文物史料展也在中共一大会址纪念馆开展。展览将于明日起对公众开放,至4月25日闭幕。下午,纪念周恩来同志诞辰120周年情景音乐会在黄浦剧场举办。



扫一扫看一大会址情景党课视频

亲属忆周总理留下好家风

本报讯 (记者 王蔚)昨天下午,全国“周恩来班”的师生代表聚会上海,举行“让伟人精神照亮时代梦想,深切缅怀周总理诞辰120周年”文艺汇演。该活动在中共中央文献研究室周恩来思想生平研究会的指导下,由上海教育电视台与中加枫华国际学校联合主办。周恩来侄女周尔璠夫妇、中加枫华创始人周蓉女士等后辈亲属应邀出席,共同追忆一代伟人的光辉业绩,尤其是周总理亲自树立并留下来的优良家风和优秀品质。

周尔璠的祖父与周恩来的父亲是嫡堂兄弟,且关系非同一般的好。因此,周尔璠亲切地以“七爷”称呼周恩来。有两件事是周尔璠记忆

犹新且永记心间的。他说,在处理家庭成员间的关系时,周恩来坚持要有是非之分而不要有亲疏之分,更看重个人的表现、原则立场和品行修为。

“避亲嫌原则是敬爱的七爷一生严格奉行的又一个生活准则。”周尔璠曾担任过中国社会发展改革研究中心主任、北京大学副校长、中国驻英国使馆文化参赞等职务,他说:“1946年,我只身来到上海周公馆。当时七爷曾嘱我随他一同返回延安,但七爷扯了一下他的衣襟,他们悄悄商量后就改变了主意。”周尔璠说,“七爷”和“七妈”觉得,作为共产党的高级干部,他们应优先照顾烈属子弟和其他干部子弟,要避亲嫌。

申城开展学雷锋系列活动

本报讯 (记者 郭剑烽)今天是“3·5学雷锋日”,记者从市文明办获悉,本市连日来各类“3·5学雷锋送温暖”志愿服务系列活动正如火如荼地展开。

最令人关注的当属今晚8-9时新闻综合旗下Knews24频道播出的2016-2017年度上海市志愿服务先进颁奖典礼,新一届“活雷锋”人物、项目将一一亮相。

颁奖典礼现场,2016-2017年度上海市杰出志愿者、优秀志愿服务基地、优秀志愿服务品牌项目等上海市志愿服务先进典型受到表彰。杰出志愿者代表张海峰现场讲述了他们一家三代人共同参与志愿服务的心路历程;支教中国

2.0远程视频教室志愿服务项目、崇明东滩鸟类自然保护区志愿者服务基地等获奖代表分别通过访谈、表演、现场连线等各种形式向市民展示了上海志愿者的风采。

此外,据市文明办介绍,本市系列志愿服务活动还包括“学雷锋

志青春”地铁纪念卡首发仪式,上海中医药大学附属岳阳中西医结合医院的义诊咨询及健康宣教、免费测血压、测血糖志愿服务活动;梅陇公园、华漕公园也将开展修理小家电、理发、家庭养花等志愿服务……



■ 今天上午,29个学雷锋便民服务项目让控江路街道充满温暖 本报记者 孙中钦 摄



■ 沪上300名官兵上午参与无偿献血 本报记者 徐程 摄

九家医院学雷锋日献爱心

本报讯 (记者 房浩)今天是“3·5”学雷锋纪念日,连日来,在市文明办、市志愿服务公益基金会和市卫生系统文明委的安排下,来自申城各行各业的100名全国道德模范及提名奖获得者、上海市杰出志愿者,陆续走进中山、华山、瑞金、仁济、龙华、六院、东方、普陀中心、徐汇中心等9家综合性医院,接受免费体检。这已是上海连续第三年为各领域先进人物送上免费体检大礼。

上午8时许,瑞金医院体检中心内,第六届全国道德模范、救火英雄王海滨一边等待抽血,一边和其他的杰出志愿者热烈交流。去年6月,经瑞金医院救治的王海滨回到医院,成为彩虹家园的一名志愿者,并于8月成立彩虹家园王海滨烧伤志愿者分队,为烧伤患者提供形式多样的志愿服务,包括烧伤科病房探访、烧伤夏令营患儿陪伴等。

“虽然经历了那一场大火,自己烧伤很严重,但两年来我也受到社会各界许多好心人的关爱和帮助,今天瑞金医院又免费帮我体检,心里感觉特别温暖!今后我要养好身体,更好地回报社会,关爱他人!”王海滨动情地说。

值得一提的是,为继续推动上海志愿服务事业的发展,今年,这9家医院和上海中医药大学附属曙光医院再次奉献爱心,与市志愿服务公益基金会签订捐赠新一轮三年免费体检名额的协议,且每年名额从100名增至120名,为市杰出志愿者等先进人物,继续提供健康体检服务。

嘉定有支残疾人志愿者服务队 散发自身“星光”回报社会“阳光”

本报讯 (记者 范洁 通讯员 张馨文)在今年嘉定新城街道学雷锋的活动中,一支特殊的志愿队伍备受关注,那便是由23名残疾人组成的“星光志愿者服务队”。雕刻、剪纸、竹刻等非遗文化,传授手工技艺……现场服务“摊位”前人头

攒动,社区居民排起长队。

63岁的白光荣是一名肢体四级残障人士,多年来自强不息,在街道帮助下,先后5次参加市残疾人职业培训中心剪纸培训,掌握剪纸技术,他用四折法剪出的大红“囍”字和用五折法剪出的《花卉》,荣获嘉定区职

业技术大赛二等奖。他还利用在上海玻璃搪瓷研究所学习的机会,将色彩斑斓的图案契刻于瓷盘,为这项非遗文化注入生活气息。

“街道辖区内残疾人不少有文艺特长,能不能组织一个残疾人志愿者团队?一方面激励更多人自强

不息,融入社会实现自身价值,另一方面是用服务回馈社会,感谢那些帮助过我们的好心人。”白光荣将想法和街道残联工作人员一说,立刻得到各方支持,志愿者人数不断增加。

“一路走来,残疾人一直享受着政府和社会的关爱,社会给予我们阳光,我们希望用自己的星光回报。”提起志愿服务队的“星光”之名,白光荣介绍。今后,志愿者们还将定期开展活动为社区居民提供服务。